
令和元年度 第３回花畑自治会役員会／第２回自主防災会評議会 議事録 

 

 

日  時 ： 令和２年２月１６日（日）１０：００～１２：００ 

場  所 ： 花畑集会所 

出 席 者 ： 本部役員、班長、自主防災会評議員、顧問 

 

議事内容 

＜第一部  第３回役員会＞ 

１ 役員報酬の支給 

   →会長及び副会長の役員報酬より、地域にあるお店のチケットを購入し、夏祭り及び餅つき大会の

景品として抽選にて配布しました。 

  ２ 総会出欠確認の依頼（高橋会長） 

     →班長さんは、次回３月８日の第４回役員会にて総会出欠確認票及び委任状の提出をお願いします。 

３ 次年度役員の確認 

     会長 立原さん（二丁目） 

会計担当副会長 村上さん（三丁目） →規約により令和３年度の会長に就任されます。 

回覧担当副会長 加香さん（三丁目） 

班長代表、班長、関係団体代表者 

  →次期役員の方々には就任の承諾をいただき、ありがとうございました。 

  ４ 次年度新規提案のご案内（次期会長 立原さん） 

     ・集会所へのエアコン設置について 

       →夏祭りや災害時の待避場所だけでなく、筑波大学ボランティアに依頼して夏休み中の 

小中学生の勉強支援の活用を検討してはどうかと考えています。 

     ・役員同士の交流について 

        →役員同士で楽しめる交流の場を作りたいと思います。来年度からは第１回及び第２回の 

役員会では、自治会からの補助を受けてバーベキュー等を催したいと考えています。 

     ・自主防災会規約の改正、災害発生時活動マニュアル策定 

        →自主防災会評議会にて説明します。 

     ・班長代表の役員手当の増額について 

        →班長代表の回覧作業等の負担が大きいことから、増額したいと考えています。 

           現行  3,000 円 ＋ 班会員数×300円（3,000円を下限とする） 

           新規  6,000 円 ＋ 班会員数×300円（3,000円を下限とする） 

            新規例） 班会員が７世帯の場合 

                 6,000円＋3,000円＝9,000 円 

     ・班の分割について 

        →現在、一班あたり２０戸を超える班が複数存在し、班長の負担が大きいことから 

         ２０戸を超える班については、２つの班に分割することについて班内で協議して 

         いただきますようお願いいたします。（分割の実施は令和３年度を想定） 



  ５ 質疑 等 

     ・大森さんより、前回役員会にて班長代表の回覧作業の外注について検討するとのことだったが、 

      検討したのか 

       →具体的には検討しておりません。年間２０回程度に渡る回覧作業を外注する場合、数名での

作業が想定されることもあり、班長代表の役員報酬（4名の合計で金 24,000円）の金額で

その費用が賄えるとは思えません。自治会内の回覧作業負担として事務委託手数料を市から

受け取っている以上、行政に委託することは難しいかと思えます。次年度への引き継ぎ事項

とさせていただきます。 

     ・飛田前会長より、顧問は会長経験者が務める慣例になっているようだが、規約に明確な規定がな

いまま顧問としての役員報酬は発生している。顧問が役員報酬を受領できるのは会長を退いた次

の年度のみとし、全ての顧問は役員会に出席することができるようにしてはどうか。 

       →現在の顧問の方々のご了承をいただきましたら、次年度の検討課題とさせていただきます。 

 

＜第二部  第２回自主防災会評議会＞ 

 １ 自主防災会の会長代行の変更について（向井さん） 

    花畑自主防災会を立ち上げ、長らく陣頭指揮を執っていただいた向井さんから、次年度より、 

山川さんが引き継いでいただくことになりました。 

  →向井さん、これまでありがとうございました。今後ともよろしくお願いいたします。 

２ 規約の改正について（山川さん） 

    前回、自主防災会と自治会の位置付けが不明確であったとの指摘があった為、自主防災会が自治

会の組織の一部であることを明確にするために、名称を「花畑自主防災委員会」に名称変更し、

体制の明確化を図りたい。これまでの緊急連絡員は防災委員に改め、規約を整理し直し、改正を

行いたい旨の説明があった。 

 ３ 災害発生時の活動マニュアルの作成について（立原さん） 

    震度５強以上の地震、火災発生、倒壊発生等の災害毎の自治会員、防災委員長や防災委員の時系

列による活動マニュアル（案）の提案があった。 

 ４ 質疑 等 

    ・末永さんより、緊急連絡員（防災委員に改称予定）と班長の役割が明確ではないのではないか。 

      →災害発生時の安否確認については、緊急連絡員（防災委員）がこれにあたっていただき、

班長は組織図により割り当てられた班（情報班、消火班、衛生班等）により防災委員会の

活動を支援していただくことになるかと思います。防災委員会の組織の役割としては一応

割り振りがありますが、災害緊急時は臨機に対応していただくことになるかと思います。 

      ・加香さんより、平時において、具体的な災害を想定して、防災委員リーダー、防災委員、班長

の動きを確認するロールプレイングゲームをしたらどうか。 

         →とても良いご提案かと思います。 

      ・災害マニュアルを作成するのであれば、現実的な対応策でのマニュアルを作成するべきである。 

       （真夜中や、仕事で出張中の場合もある、小学校に子供の引き渡しに出かけていることもある） 

         →ごもっともなご意見だと思います。マニュアル作成に生かしたいと思います。 



      ・山川さんより、大きな災害が起きてしまった場合、５日間程度は行政は助けてくれないことを

想定するべき。それまでは共助（自治会等による）で乗り切るしかない為、皆で助け合う必要

がある。 

 

  ＜最後に＞（高橋会長） 

・今後のスケジュールについて 

       令和２年３月２９日（日）に花畑自治会総会があります。 

       班長さんは、３月８日（日）の第４回役員会の際に総会出欠確認票及び委任状の提出を忘れず

にお願いします。 

       総会終了後に、懇親会を予定しています。一丁目及び二丁目の班長代表は買い出し等その準備

をお願いします。本年度の会計監査は三丁目の班長代表にお願いします。 

        

    ・備蓄品の説明 

       防災倉庫に備蓄品を収納してあります。それらの備蓄品を集会所入り口のテーブルに 

       展示してありますので、ご確認ください。災害時には、それらの備蓄品を活用しますので、 

       ご協力をお願いします。 

 

  以上 


